

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Redacción y Talleres: Ramos del Manzanao, 36 - Tel. 1934

Administración: Librería de Húnez, Rúa, 13 - Tel. 1010

Precio de suscripción:

15 pesetas trimestre

Número anual: 25 ct.

AÑO 57

Sábado, 27 de Diciembre de 1941

Núm. 17.712

Churchill habla ante el Congreso norteamericano

Creo que es razonable esperar que el fin de 1942 nos encontrará en una situación definitivamente mejor que la actual

Y el año 1943 nos permitirá tomar la iniciativa en gran escala

habrán de pagar en forma terrible sus acciones si no pueden vencer por la fuerza de las armas a los pueblos que han atacado. No vacilarán ante nada.

Poseen una vasta acumulación de armamentos, Ejércitos perfectos en instrucción y disciplina. Tienen planes y objetivos experimentados y madurados desde hace largo tiempo. Es totalmente cierto el que por nuestra parte nuestros recursos en potencial humano y en material son mucho más grandes que los suyos. Pero sólo una parte de nuestros recursos ha sido movilizada y desarrollada hasta ahora.

Y los dos pueblos tenemos mucho que aprender en el cruel arte de la guerra. Tenemos momentos de tribulación ante nosotros. Perderemos algún terreno, que será luego difícil y costoso de recuperar. Nos esperan numerosas decepciones y sorpresas desagradables. La juventud anglosajona ha sido educada contra la guerra y la de los enemigos a favor de ella. Sólo el tiempo, el valor y el esfuerzo podrá dominar esta situación.

Ahora, a fines de diciembre de 1941, nuestro paso de la vida fácil de tiempo de paz a la eficacia de la guerra total, ha realizado inmensos progresos. Creo que es razonable esperar que el fin de 1942 nos encontrará en una situación definitivamente mejor que la actual, y que 1943 nos permitirá tomar la iniciativa en gran escala. Hoy somos dueños de nuestro destino, la tarea que nos ha sido encomendada no es superior a nuestras fuerzas y los sufrimientos y esfuerzos que lleva consigo no están por encima de nuestra resistencia.

Todas las noticias no serán malas. Se han asestado ya al enemigo golpes poderosos. Se les han producido heridas que se envenerarán e inflamarán. Italia ha sufrido grandes reveses coloniales. La defensa de su suelo por el Ejército y el pueblo rusos. Nuestros Ejércitos de Oriente controlan las comarcas desde Teherán a Bengasi y desde Alepo y Chipre a las orillas del Nilo. En Libia, por primera vez, hemos combatido al enemigo con armas iguales. Con armas y organización convenientes, podemos derrotar al enemigo.

El experimento de Libia no deber ser sino un botón de muestra de lo que en todos los frentes debemos infligir al nazismo y a sus aliados. También tenemos buenas noticias de los frentes marítimos. La ola de aprovisionamientos pasa sin tregua por la línea de comunicación vital que une a nuestras dos naciones, a pesar de cuanto hagan nuestros enemigos.

Churchill aludió a la para el mejor noticia de todas, que era que los Estados Unidos han desenvainado su espada para defender la libertad y la justicia.

El ataque japonés—siguió diciendo—ha sido secreto y largamente

preparado, ha ofrecido a nuestros dos países problemas para los cuales no podíamos estar preparados por completo. A la pregunta que con pleno derecho puede formularse en Inglaterra de por qué no tenemos gran cantidad de aviones y armas modernas de todas clases en Malaya, sólo puedo contestar mostrando nuestras victorias de Libia.

Muchas personas se han extrañado de que el Japón se haya puesto en guerra contra los Estados Unidos e Inglaterra a la vez. Todos nos extrañamos de que no escogiese nuestro momento más débil hace dieciocho meses. Considerando fríamente la situación, ello parece—a pesar de las pérdidas que hemos sufrido y de los golpes que aún tendremos que re-



Cazadores de montaña rumanos en el sector de operaciones de Sebastopol, cuyo cerco se va estrechando cada vez más.

gistrar—un acto irracional, aunque lo prudente es suponer que el Japón hizo concienzudamente sus cálculos y piensa llegar a sus fines.

Las operaciones emprendidas por el Japón son de extraordinaria envergadura, y si, teniendo en cuenta los recursos del Imperio británico y de los Estados Unidos, se recuerda la defensa de China y la amenaza rusa suspendida sobre el Japón, resulta muy difícil compaginar la determinación japonesa con la prudencia y el buen sentido.

Churchill terminó diciendo que hace cinco o seis años hubieran podido Inglaterra y los Estados Unidos conseguir, sin verter una gota de sangre, el cumplimiento de las cláusulas de desarme escritas por Alemania al final de la gran guerra. Hubiera sido ese el momento de asegurar a Alemania su participación de materias primas mundiales. Aquella oportunidad pasó. Terminó afirmando su esperanza y su fe de que en los días venideros los pueblos norteamericano y británico permanecerán juntos en el camino de la justicia y de la paz, para bien propio y de todos. (Efe.)

EN MADRID

Falange reparte víveres entre los necesitados

Madrid.—En el Mercado Sindical de Artesanía se exhiben, con motivo de las actuales fiestas, interesantes figuras de "Nacimiento", obra de un artesano especializado en estos trabajos. Se trata de una modalidad de gran tradición y abolengo en el arte popular y está llevando gran cantidad de público a los referidos locales del Mercado de Artesanía.

Las jefaturas de F. E. T. y de las JONS en los diversos distritos madrileños y las Juntas de Beneficencia de las Casas de Socorro, han entregado, con motivo de las festividades de Navidad, víveres, donativos en metálico y canastillas a los pobres y necesitados de sus respectivas demarcaciones. En el distrito de Chamberí, subdelegación de Cuatro Caminos, se repartieron 2.500 lotes de víveres, compuesto cada uno de lentejas, garbanzos, arroz y judías (medio kilogramo de cada cosa), un kilo de patatas y una lata de sardinas.

La Sección Femenina dedicó toda la noche anterior a empaquetar estos víveres, a fin de que el día de la Natividad pudiesen ser repartidos. El reparto fue presidido por las jerarquías del distrito. El próximo día 31 se verificará otro reparto de víveres. (Logos.)

Madrid.—Esta mañana, la secretaria nacional de Auxilio Social, Carmen de Icaza y otras jerarquías de la Organización, han efectuado un importante reparto de prendas de abrigo y calzado entre las familias que habitan en los grupos de viviendas provisionales de González P. Villamil, sitas en la calle de Embajadores.

También se ha efectuado el reparto de premios en metálico, ofrecidos a las familias que tienen adjudicada una vivienda y la conservan en el mejor estado de limpieza e higiene. Resultó agraciado con el primer premio el matrimonio Santamaría, que tiene un hijo combatiente en la División Azul, galardonado con la Laureada y la Cruz de Hierro colectivas.

Después de efectuado el reparto, las jerarquías e invitados recorrieron los distintos centros de Auxilio Social, desde el hogar de clasificación hasta los establecimientos donde los acogidos completan su transformación. A tal efecto, visitaron el hogar "Clara Eugenia" dedicado a niñas y a los hogares "Blanco y Azul". En todos ellos se atiende a la transformación de niños mendigos en muchachos limpios y sanos, que son la esperanza de hombres fuertes. (Logos.)

AUDIENCIA DEL PAPA

El Santo Padre recibe a una representación de la Guardia pontificia

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad recibió esta mañana a una representación de los Cuerpos pontificios armados, que le presentaron su fiel homenaje. La audiencia se celebró en la sala del Trono. El Santo Padre elogió el celo de la guardia pontificia en el cumplimiento de su alta misión, y recordó los títulos que ennoblecen a este Cuerpo. (Efe.)

El general Wavell se entrevista con Chang-Kai-Chek

Se ocuparon de las cuestiones militares planteadas en Extremo Oriente

Chung King.—El general inglés Wavell, comandante en jefe de las fuerzas británicas de la India, ha permanecido durante tres días en la capital china, donde se ha entrevistado con el mariscal Chang-Kai-Chek y el mayor general Brett, jefe del Estado Mayor de la aviación norteamericana.

Con tal motivo, la Embajada británica en la capital china ha publicado un comunicado en el que añade que varios generales chinos, así como los jefes de las misiones militares norteamericana e inglesa en Chung King han participado en las conferencias celebradas por el general inglés con el generalísimo chino, conversaciones en las que recayó acuerdo sobre todos los puntos de las cuestiones militares planteadas en Extremo Oriente.

El general Wavell ha emprendido el regreso a la India. (Efe.)

LA GUERRA EN EXTREMO ORIENTE

Un intenso ataque de la aviación japonesa contra Rangoon

LOS INGLESES PIERDEN EN ESTA OPERACION CUARENTA APARATOS

Singapur.—Comunicado británico: "No ha habido cambios en la situación. Se registraron combates de patrullas en la región de Sungei Siput, de Perak y al Norte de Kemaman, en Tregganu. Sin noticias de Luninggi. (Efe.)

Tokio.—El comunicado del Gran Cuartel General Imperial, publicado a las 13,30, anuncia:

"Los aviones de bombardeo y de caza japoneses efectuaron el 25 de diciembre un intenso ataque contra Rangun. Cuarenta aparatos británicos fueron derribados y otros ocho incendiados en tierra. Una fábrica de electricidad de Rangun ha sido completamente destruida, y se ha causado graves daños en las instalaciones británicas. Ocho aviones nipones no han regresado." (Efe.)

En el ciclo de fiestas religiosas, las de Navidad y Reyes son las más llenas de recuerdos y esperanzas. No hay niño que no sueñe con un juguete, en las que muy pronto se celebrarán.



Washington.—En su discurso ante el Senado norteamericano, el primer ministro Churchill, declaró: "Me siento profundamente honrado de que me hayáis invitado a entrar en la sala del Senado de los Estados Unidos y a dirigirme a los representantes de las dos secciones del Congreso. Debo toda mi carrera a la Cámara de los Comunes, de la que soy servidor. Pero cualquier día, si creyera que tal es la voluntad del pueblo, la Cámara de los Comunes podría con una sencilla votación separarse de mis funciones. Aprobaré mi viaje aquí, para el que he obtenido el permiso del Rey con el fin de entrevistarme con el Presidente de los Estados Unidos y acordar con él toda la elaboración de nuestros planes militares y celebrar todas las reuniones íntimas de altos oficiales de los servicios armados de ambos países, que son indispensables para la prosecución satisfactoria de la guerra.

En Washington he encontrado una intrepidez olímpica, que no es más que el comienzo de un propósito inflexible y la prueba de la confianza justificada en el resultado final.

En Inglaterra, en los días más sombríos, también hemos tenido la seguridad de que todo se arreglaría al final. Las fuerzas ligadas contra nosotros son enormes, encarnizadas y despiadadas. Los hombres que han lanzado a sus pueblos por el camino de la guerra y de la conquista, saben que

Solicita una vivienda protegida

Forma parte de un grupo de la Obra Social del Hogar

Abre una Cartilla de Ahorro para el Hogar

C.N.S.

Vida y doctrina

Las ediciones "Pegaso"

Por Angel DOTOR

(Miembro de la Real Academia Hispanoamericana de Ciencias y Artes)

El hecho de que empero sea tan formidable el impulso que a la sazón adquiere en España todo lo relativo a la cultura...

Así es dado observar en ese aspecto, por nosotros tan reiteradamente exaltado con entusiasta anhelo superador...

Hoy debemos ocuparnos de uno de esos tributos de referencia, que es el que representa la reciente fundación en Madrid de una nueva casa editora...

En puridad, Ediciones "Pegaso" constituye una como rama filial o fraterna de otra entidad española ya acreditada y solvente...

pulsora de los estudios jurídicos y sociales que suponen sus dos revistas, de Derecho Privado y Público, numerosas ediciones de libros de Derecho, Sociología, Economía y Hacienda...

Hasta ahora la actividad de la nueva entidad aparece integrada por dos secciones: una de obras de Medicina, apenas comenzada a desarrollar, y otra que bajo el rótulo de "Ciencias del Espíritu"...

ese su programa en curso de desarrollo.

Han visto ya la luz. "El conocimiento de Dios", por F. A. Grady, antiguo profesor de Teología de la Sorbona...

PERMANENTE LA MAS CARA LA MAS BARATA LA MEJOR

EMILIA-ANTONIO

(R. E. I.)

pensador y economista dieciochesco, de tan originales doctrinas, en parte hoy revalorizadas.

Pero en donde cabe apreciar el creciente ritmo productivo que la nueva empresa editorial, apenas creada, imprime a su labor...

Juventud Masculina de Acción Católica de Villares de la Reina

Sección de Aspirantes

Con gran entusiasmo se celebró el día 21 la anunciada junta general que nuestro vocal nos había anunciado...

El principal fué la reorganización del aspirantado y la elección de una Junta directiva que fuera capaz de conducir a nuestra asociación hacia la cumbre de nuestra formación y perfección espiritual.

Después de unas palabras del presidente de la Juventud y de nuestro instructor, se nombró la Junta directiva y se tomaron numerosos acuerdos de gran interés para este centro...

Los círculos de estudio se organizarán conforme a las disposiciones del Consejo Diocesano. Pedimos a todos nuestros hermanos aspirantes una oración para que Dios nos ilumine para hacer de nuestro Centro un vivero de jóvenes que alaben y altezcan para siempre el nombre Santo del Señor...

Noticias

Ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos del cuarto trimestre del año actual, de los suscriptores de la capital, de la provincia y de fuera de la provincia...

Han sido curados en la Casa de Socorro Pedro Martín y Agustina Vicente, de extracciones de cuerpos extraños en la tráquea y dedo índice de la mano derecha, respectivamente...

Cupón pro ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 26 de diciembre de 1941: Premio de 25 pesetas, 987. Idem de 250: 87 187 287 387 487 587 687 787 887.

Mercantil, por Rehme; "Historia de las doctrinas Políticas", por Mosca; "Historia Económica Universal", por Sieveking; "Hacienda Pública", por Ballesteros; "Teoría General del Derecho" y "Teoría General del Delito", ambas por Carnelutti...

ESTAMPAS SALESIANAS

LA MEJOR LECCIÓN DEL AÑO

Los niños de las escuelas salesianas de San Benito han observado en la Nochebuena del presente año con una grata sorpresa a sus padres, consistente en una felicitación de pascuas colocada en sobre cerrado debajo del plato en la hora de la cena familiar...

La carta, acompañada de una estampita, dice así: "Queridos papás: Con esta cartita recibid la más cariñosa felicitación de Navidad y todo el cariño que os profesa vuestro hijo".

Este acto bien merece un comentario, por breve que sea, porque no es de uno ni de dos niños; es de los 320 alumnos que se educan en el Colegio Salesiano de la calle de la Compañía.

Mucho aprenden en las viejas aulas salesianas; pero, indudablemente, la mejor lección del año recibida de sus superiores ha sido ésta: la de excitar en los pequeños el sentimiento de amor y cariño hacia sus padres.

¡Porque cuántos padres se ven por ahí desairados por una conducta poco cariñosa de sus hijos!

T. DE C.

El tiempo que hará hoy

Continuará el buen tiempo con cielo claro en el interior de la península, con algunas nubes en las costas de Levante, Cataluña y Andalucía.

Temperaturas extremas de ayer en Salamanca. — Máxima, 6,2; mínima, 3,6 bajo cero.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca ANUNCIO

Durante el plazo de quince días a partir del siguiente al en que tenga lugar la publicación de este anuncio en los periódicos locales, queda expuesto al público para oír reclamaciones, en la Secretaría Municipal (NEGOCIADO DE POLICIA), el expediente que ha sido incoado a instancia de DON TEODORO GONZALEZ DIEZ, en solicitud de licencia para trasladar su industria de HOLLALATERIA-FONTANERIA, de la calle de la Rúa, número 20, donde actualmente se encuentra a la finca número 27 de la calle de SAN PABLO, de esta capital.

Lo que se hace público para general conocimiento. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca, 19 de diciembre de 1941.—El alcalde, F. Bravo. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

MIGUEL BECERRO

ha trasladado su consultorio de Matiz y Partos a Concejo, 9, 2.º, izquierda. Teléfono 1285. Consulta de 11 a 9.

Gran variedad en JUGUETES Bazar Laso

RUA, 9 - TELÉFONO 2234 (R. E. I.)

A. CASTAÑO MEDICO-DENTISTA

Plaza Onésimo Redondo, 10. Acercón (antes Libertad).—Teléfono 1645 (R. E. I.)

PRYTZ, S. A. ALICANTE.-Avda. de Soto, 3. SALAMANCA.-Gmo. Franco, 17. Exportación al Extranjero y venta en la Península, de almendras DISPONE SIEMPRE DE EXISTENCIAS

Anuncios por palabras

- Ventas: SE VENDE un molino con dos pares de piedras para pienso y otras cosas para trigo. Informes, Sánchez Ruano, 11. 6.5. SE VENDE un carro, seminuevo, de veras, para una caballería. Su dueño, Gaspar Hernández, en Macotera. 4.4. VENDO cinco veras seminuevo. Traer, su dueño, Julián Gomez, calle de la Concordia, letras J. G., Alto del Rollo, Salamanca. 5.4. REMOLACHA y betata, se venden veinte a veinticinco mil kilos. Para tratar, en la Aceña de la Fuente (San Morales). 3.2. HENO.—Vendo cien carros de heno. Esteban Rodríguez, en Fuente de Sando (Sando). 4.2. VACA SUIZA, vendo, seis años, parida un mes, producción 29 a 30 litros diarios. Informes, Alba de Tormes, "Las Casillas". 3.2.1.

Ofertas

SOCIO CAPITALISTA.—Aportaría dinero, negocio ya montado o para hacerse. Absoluta reserva. Ofertas, precisamente por escrito, con informes. Publicidad R. E. I., San Pablo, 5. R.º 4.918.

CERTIFICADOS DEL CATASTRO servimos a reembolso rápidamente. Oficinas: PUBLICIDAD R. E. I. San Pablo, 5. Teléfono 2050

100 PESETAS. Gratificaré a quien me proporcione piso, persona solvente, preferible próximo calle Zamora. Informarán, Publicidad Arenas.

SE ARRIENDAN pastos para vacas, en Villadardo (Cuarto de Arriba) y para ovejas, en Lagunas Rubias, Razon, en las fincas, o en Episcopal, 5. 5-3

BUEN NEGOCIO!! En sitio céntrico se traspasa, y se arrienda local para comercio. Informes, Ronda de Labradores, 2 (puerta). 3.1

TRASPASO Peluquería Señoras, por no poderla atender, sitio céntrico, siendo necesario, enseñaría profesión y daría facilidades pago. Dirigirse: PUBLICIDAD R. E. I. San Pablo, 5. Referencia número 4.915. 2-2-1

Demandas

SE NECESITA ama de cría. Informes, Generalísimo Franco, 22, doña Soledad Mosegosa. 3.3

Varios

BECCERROS de casa, se han extrañado cuatro, tres huecos CA cerrillo y puerta, otro sin hierro ni señal. Alicia Coboleda, Busasadre, gratificats. 5.1

Los Deportes

España frente a Suiza

LA AQUILATARA NUESTRO REAL VALOR

Por EDUARDO TEUS

La suerte está echada. Tenía el equipo formado el mismo momento en que terminó el partido de Mestalla contra la selección valenciana. De aquellos noventa minutos las consecuencias que a mí me parecían lógicas y ya no titubeo en los nombres de aquellos que estimaba de enfrentar contra Suiza. Antes puede uno permitirse todas dudas. Después, no. Y cuando sometí a la Nacional la lista del equipo de España, se acabaron mis vacilaciones. No ignoraba, sin embargo, que aún me quedaba la espera del teléfono en la tarde del 21. En la jornada última de la Liga habían los que había designado como internacionales y más de uno podía lesionarse. Efectivamente, para desgracia de todos, hay bajas por lesiones en el equipo elegido. Tenía pensado que me jugase Campanal medio tiempo. Impetu reflexivo y su veteranía me eran muy necesarios para encauzar el partido. Le hubiera dado la consigna al delantero del Sevilla, de encauzarse sin reservas, con ese magnífico espíritu de que hace siempre gala en los encuentros internacionales. Gran muchacho este Campanal, que sienta a España a través del deporte y la da todo por en estas pugnas deportivas. Después, daba su oportunidad a Mundo, para que se luciera con su remate ante sus miles de partidarios. Y la combinación se ha venido abajo. Campanal lesionado no ha podido desplazarse a Valencia. En otra baja es también muy sensible. Ya la veis porque la noticia se adelanta a esta crónica. Tampoco se alineará Gabilondo en el equipo de España. Su antigua lesión, que ya asomó en el encuentro de entrenamiento de Mestalla, se le produjo en la dura contienda de Sevilla. Y no podrá jugar contra Suiza. Su gran ilusión. Es una gran contrariedad para mí, porque tenía puesta fe en la actuación de la línea media del Atlético Aviación. Apenas podía importarnos que no nos diese la última tarde en el Nervión. Es igual. El juego no puede desaparecer y han sido unos momentos buenos que le hemos visto a lo largo de esta temporada para que nuestra contienda se entibie lo más mínimo. Su ágil juego de ataque y su flexibilidad en la defensa hubieran dado tono y altura al equipo. Yo espero, que, a la ausencia de Gabilondo, esta gran línea seguirá siendo la misma dando entrada al talán Raich. Es un jugador del mismo estilo. Clase y recursos probados y que espero encauzar en el juego de sus otros dos compañeros del Atlético Aviación. Los demás son los mismos. Ya los veis quienes son: Martorell, Teruel, Oveja; Raich,

Germán, Machín; Epi, Herrerrita, Mundo, Campos, Gorostiza.

Enfrente el conjunto nacional de Suiza. ¿Cuál es su real valor? En relación con nosotros lo ignoro. Apenas no hemos asomado con los encuentros de Portugal a las luchas internacionales. Sólo sé que en la actualidad el fútbol suizo ocupa un primer plano. Está a la altura del mejor de Europa. En los campeonatos del mundo derrotó a Portugal y a Alemania. En el desquite ofrecido en Lisboa a los portugueses, volvió a vencer. Hace dos años triunfó sobre Italia cortando la serie ininterrumpida de victorias italianas. En la última temporada perdió en Stuttgart frente a Alemania, pero al mes siguiente se tomaba el desquite al derrotar por dos a cero al mismo fuerte conjunto alemán que le había vencido. Un equipo nacional de Alemania tan fuerte, que quince días antes había derrotado estrepitosamente por siete a cero a Hungría. Y esos delanteros maravillosos—amalgama de la fina escuela vienesa de los interiores y el rudo ímctu alemán del delantero centro—, se estrelló ante el trió defensivo suizo. Estuvo a punto de presenciar este partido del que quizás podría haber deducido alguna enseñanza provechosa para España. Al final, no me fué posible hacer el viaje a Berna.

Pero no desconozco en absoluto el fútbol que practica el conjunto nacional de Suiza. He presenciado nuestras tres victoriosas contiendas internacionales contra los suizos—nada de confiarnos creyendo que el tiempo se paró en aquellas fechas—, y este verano, en sus principios, presencié en Niza un encuentro entre la selección de Ginebra y otra de la Costa Azul francesa. Ganaron con facilidad los helvéticos y vi en acción a algunos de los internacionales que jugarán contra España. Me entusiasmó el científico Abeglen y pude darme cuenta de todo el peligro que encierra el fácil y duro remate de Monnard, el delantero centro que marcó los dos tantos a Alemania. Y comprobé cómo conserva aún el veterano defensa Minelli, setenta veces internacional, toda la enorme eficacia de su juego defensivo.

Es fuerte enemigo Suiza que tiene en forma a sus jugadores en la tranquila neutralidad de sus fronteras. Confío sin embargo en una victoria española. Mejor dicho, quiero creer en ella. Espero que nuestros internacionales saquen a relucir el clásico fútbol español. Velocidad y ardiente coraje, al servicio de la buena técnica que también poseemos. Si lo hacen podemos esperar todo por potente que sea el adversario.

Las noticias comentadas

Vigo nos llegan dos noticias con sumo interés recogemos y comentamos brevemente.

Las dos se refieren a problemas de nuestra sociedad deportiva pendientes y cuya solución urgente e inaplazable. Sobre la que se refiere al terreno de juego no admite demoras, si queremos que nuestro campo esté a la par con la categoría alcanzada.

Por una de estas noticias nos enteramos de que el Celta ha aceptado, aun a estas alturas, un nuevo período de inscripción de jugadores con perdón de cuota de entrada.

Esto, ¿no sería de aplicación también en Salamanca? Los que soñamos con un magnífico campo de deportes, pensamos muchas veces que esto no es más que una bella utopía de realización imposible. Nos damos cuenta de la envergadura de un proyecto que, si ha de ser adecuado, pulcro y decente, no ya grandioso, tiene que resultar caro e imposible por ahora. Como, por otra parte, el arreglo de El Calvario es tarea imprescindible, como no se puede llegar a otra temporada con el campo en esas condiciones, nosotros no hemos dudado en recoger esa noticia y ofrecérsela a nuestra sociedad deportiva y a nuestro Ayuntamiento.

No sabemos cómo caerá esto en ambas esferas. No sabemos si habrá dificultades o si habrá buenos deseos. Nosotros nos limitamos a informar de algo que se pretende

en Vigo. Si aquí interesa esto, que lo ponga en marcha quien pueda. Nosotros cumplimos con nuestro deber preocupándonos por una cuestión que interesa a Salamanca y llamando la atención sobre una cosa. Es esta: Medítese lo que costaría hoy día hacer un estadio nuevo, en nuevo emplazamiento. Sólo la tapia del que hoy tenemos, vale un imperio. Su emplazamiento, por otra parte, no está del todo mal. Acondiciónese, ampliése si se quiere. El Calvario admite muchas cosas. Además hay mucha historia entre sus tapias. Mucha historia y mucho dinero que no se puede perder.

La selección catalana de rugby jugará contra las de Perpignan, Milano y Torino. El primer partido se jugará en Francia el 1 de enero y los otros dos en las ciudades italianas, y en principios de febrero.

Parece confirmarse la celebración en esta temporada del encuentro de fútbol España-Francia, para el cual suena ya el campo del Sevilla.

Inchausti, aquel gran portero que tenía el Madrid, va a reaparecer, repuesto de la lesión que le ha tenido alejado de los campos de fútbol tanto tiempo.

Herrerrita fué obsequiado con una pita por el público de Oviedo. Esto nos lo dice el telégrafo y confirma quien acaba de presenciar

en Vigo. Si aquí interesa esto, que lo ponga en marcha quien pueda. Nosotros cumplimos con nuestro deber preocupándonos por una cuestión que interesa a Salamanca y llamando la atención sobre una cosa. Es esta: Medítese lo que costaría hoy día hacer un estadio nuevo, en nuevo emplazamiento. Sólo la tapia del que hoy tenemos, vale un imperio. Su emplazamiento, por otra parte, no está del todo mal. Acondiciónese, ampliése si se quiere. El Calvario admite muchas cosas. Además hay mucha historia entre sus tapias. Mucha historia y mucho dinero que no se puede perder.

La selección catalana de rugby jugará contra las de Perpignan, Milano y Torino. El primer partido se jugará en Francia el 1 de enero y los otros dos en las ciudades italianas, y en principios de febrero.

Parece confirmarse la celebración en esta temporada del encuentro de fútbol España-Francia, para el cual suena ya el campo del Sevilla.

Inchausti, aquel gran portero que tenía el Madrid, va a reaparecer, repuesto de la lesión que le ha tenido alejado de los campos de fútbol tanto tiempo.

Herrerrita fué obsequiado con una pita por el público de Oviedo. Esto nos lo dice el telégrafo y confirma quien acaba de presenciar

en Vigo. Si aquí interesa esto, que lo ponga en marcha quien pueda. Nosotros cumplimos con nuestro deber preocupándonos por una cuestión que interesa a Salamanca y llamando la atención sobre una cosa. Es esta: Medítese lo que costaría hoy día hacer un estadio nuevo, en nuevo emplazamiento. Sólo la tapia del que hoy tenemos, vale un imperio. Su emplazamiento, por otra parte, no está del todo mal. Acondiciónese, ampliése si se quiere. El Calvario admite muchas cosas. Además hay mucha historia entre sus tapias. Mucha historia y mucho dinero que no se puede perder.

La atracción máxima de la expedición la constituye Bellavio, el extraordinario portero, y Minelli, el capitán del equipo, que ya ha actuado en setenta partidos internacionales en defensa de su país. El Castellón ha llamado telefónicamente a su jugador Basilio, que se encuentra en Barcelona, para que se presente a suplir a Mundo. Mañana, a las doce, se entrenarán en Mestalla con el fin de conocer el campo; a la una, comerán en el Club Náutico, invitados por el Ayuntamiento. A las trece de la tarde, recorrerán la capital y sus alrededores, para admirar sus bellezas y se trasladarán al Campo Anibal, en el término de Puzol, donde serán agasajados. A las seis de la tarde, asistirán a una recepción dada en su honor en el Ayuntamiento. Tendrán libre el domingo por la mañana y después del partido, la Federación Española obsequiará a los suizos y españoles con una comida. Los jugadores suizos se trasladarán el lunes por la mañana a Madrid, en ruta para Portugal, donde jugarán el día uno contra el equipo portugués. La Federación Arrocera obsequiará con un exquisito arroz a cada uno de los componentes de los dos onces. Gorostiza será el capitán del equipo nacional, cargo que ya ejerció en los últimos partidos contra Portugal. (Logos.)

Ante el encuentro España-Suiza

Los jugadores helvéticos llegan a Valencia, donde son cariñosamente recibidos

Gran expectación ante el encuentro de mañana en el campo de Mestalla

Madrid.—Esta mañana, procedente de Lisboa, ha llegado el árbitro portugués, Carlos Canuto, que dirigirá el partido España-Suiza, que se jugará el domingo en Valencia. En la estación fué recibido por miembros del Comité Central de Arbitros, y esta noche seguirá su viaje a Valencia. (Logos.)

Valencia.—Procedente de Madrid, han llegado el presidente y secretario de la Federación Nacional de Fútbol, los cuales se encargarán de los detalles del partido. Se han construido nuevos accesos al campo de Mestalla, a fin de que el público pueda desalojar sus localidades con la ma-

yor rapidez posible. Se han agotado las localidades para el encuentro. Esta noche llegarán los jugadores españoles y los suizos son esperados mañana. Han sido designados jueces de línea, los colegiados valencianos, Tamarit y Sanchiz Orduña. (Logos.)

Valencia.—Como era de presumir, la expectación ante el encuentro España-Suiza que debe tener lugar en Mestalla, ha batido todos los records. Se han puesto a la venta 3.500 entradas y el público ha formado una imponente cola, en su afán de adquirirlas. Aunque la capacidad del campo fuese triple, sería aún insuficiente para contener a los aficionados que desean presenciar el partido. El campo de Mestalla tiene una capacidad de 25.000 almas.

En el expreso de Barcelona han llegado los jugadores del equipo nacional suizo. A recibirlos acudieron a la estación representaciones oficiales del deporte valenciano, presididos por el alcalde, el presidente y secretario de la Federación Española y los de la Valenciana, representaciones del Colegio de Arbitros de Valencia, ex federativos, jugadores, periodistas valencianos y madrileños, el cónsul de Suiza y una nutrida representación de la colonia helvética. Los jugadores suizos se alojan en el Hotel Vitoria.

El presidente de Federación suiza ha declarado que la expedición se compone de 17 jugadores y cinco acompañantes, entre ellos el tesorero de la Federación suiza y el masajista del equipo. Agregó que ignora la actual valía del equipo español. Recordó que éste había ganado en anteriores encuentros y esperaba que ahora se rompería esta tradición. Explicó que ha preparado a su equipo a base de rapidez y fortaleza, con el fin de contrarrestar las características del equipo nacional español. A éstos les conoce por su actuación en Florencia contra el equipo italiano. Dijo que espera mucho de su equipo, mejorado y renovado después de sus últimos encuentros.

La atracción máxima de la expedición la constituye Bellavio, el extraordinario portero, y Minelli, el capitán del equipo, que ya ha actuado en setenta partidos internacionales en defensa de su país. El Castellón ha llamado telefónicamente a su jugador Basilio, que se encuentra en Barcelona, para que se presente a suplir a Mundo. Mañana, a las doce, se entrenarán en Mestalla con el fin de conocer el campo; a la una, comerán en el Club Náutico, invitados por el Ayuntamiento. A las trece de la tarde, recorrerán la capital y sus alrededores, para admirar sus bellezas y se trasladarán al Campo Anibal, en el término de Puzol, donde serán agasajados. A las seis de la tarde, asistirán a una recepción dada en su honor en el Ayuntamiento. Tendrán libre el domingo por la mañana y después del partido, la Federación Española obsequiará a los suizos y españoles con una comida. Los jugadores suizos se trasladarán el lunes por la mañana a Madrid, en ruta para Portugal, donde jugarán el día uno contra el equipo portugués. La Federación Arrocera obsequiará con un exquisito arroz a cada uno de los componentes de los dos onces. Gorostiza será el capitán del equipo nacional, cargo que ya ejerció en los últimos partidos contra Portugal. (Logos.)

en Buenavista el último encuentro entre asturianos y coruñeses.

* El Real Madrid cuenta en la actualidad con la friolera de nueve mil setecientos socios.

* Raich está convertido actualmente en un medio ala sencillamente formidable. El que fué gran interior, y luego centro medio, parece haber encontrado su puesto definitivo.

* Cuando terminen las obras de las gradas es fácil que el Valencia vaya a otra tarea de importancia. Mejorar el piso de juego en Mestalla, donde la hierba no tiene un desarrollo normal por la mala calidad de las tierras.

* Nos dicen es muy fácil se llegue a una solución heroica—que no sería tampoco nueva—y es ella levantar veinte centímetros todo el campo, quitar la tierra y sustituirla por otra propicia para recoger la semilla.

* El Valencia comprende su problema de la busca y captura de una línea media, y la tendrá en la temporada que viene. Sobre todo el centro. Iturraspe, jugador veterano, dió de sí cuanto tenía que dar.

* Córdoba ha celebrado la última eliminatoria del campeonato de galgos, que participarán en el próximo certamen nacional. Quedó campeón el perro "Machaco", y tomaron parte en la prueba catorce perros.

* Vigo acaba de notificar la constitución de dos equipos de rugby y hallarse en vías de organización el constituirse otros varios. La nacional dará toda clase de facilidades para que se incorpore a la actividad general la representación gallega.

Los veteranos van a jugar

El domingo por la mañana, en el campo del Calvario, se enfrentarán dos selecciones de veteranos, que alinearán de la siguiente forma:

Veteranos A:
Juan Pérez
Adelino, Ruiz
Emilio, Enrique, Luengo
Villoria, Guillermo, Barrado,
Manzano, Velasco

Veteranos B:
Juan Antonio
Corona, Alonso
Fernando, Estella, Verástegui
Moreno, Borreguero, Encinas,
Gascón, Veiga
De reservas activos, Palomares,
Justel, Villoria II, Cordovilla y Horacio.

El partido comenzará a las once y media y será arbitrado por Germán Herrero.

Ciclismo

La carrera ciclista del Pavo que había de tener lugar el pasado día 25, no pudo celebrarse por causas ajenas a sus organizadores, que sobre la posible celebración de la misma tendrán al corriente tanto a los participantes como a los donantes de premios.

Noticiero extranjero

Las conversaciones en Washington son muy laboriosas y no parecen próximas a su conclusión

La situación en la India es poco tranquilizadora para los ingleses

Estambul.—A propósito de ciertos rumores referentes a la actitud de Turquía, el diputado Fa-lin Afki, en un artículo de sabor oficioso publicado en "Ulus" afirma que no ha ocurrido ningún cambio en la política de Ankara después de los últimos acontecimientos y que no es probable que se produzca ese cambio.

Roma.—El general Giulio Borsarelli di Rifreddo, muerto a consecuencia de las heridas sufridas combatiendo en Marmárica a la cabeza de la división "Trento" era uno de los más brillantes oficiales de la Caballería italiana. En los años precedentes a la guerra actual, antes de dejar su regimiento lanceros para tomar el mando de un regimiento motorizado se había distinguido en manifestaciones hípicas internacionales, ganando numerosos premios en concursos celebrados en Berlín, Budapest, Londres y Niza. Formó parte del equipo hípico italiano y se había afirmado como uno de los mejores en las pruebas para la Copa de Oro Mussolini.

Tstuán.—La prensa árabe publica el texto del memorándum enviado a su tiempo, por los representantes de treinta millones de musulmanes que viven en la URSS, al rector de la Universidad del Cairo exponiendo las atrocidades inauditas cometidas por los bolcheviques contra los musulmanes de Crimea, el Cáucaso, Turquestán y los Urales. El memorándum afirma que los soviets se han apoderado de 40.000 mezquitas y 20.000 escuelas libres musulmanas transformándolas en establecimientos públicos. Han cerrado las imprentas en las que se editaba el Corán y otros libros religiosos, dejando en cambio a los judíos sus sinagogas y sus libros sagrados. El memorándum termina diciendo que un grave peligro amenaza al Islam por obra de los bolcheviques y sus aliados los anglosajones.

Estocolmo.—Según los corresponsales de los periódicos suecos en Londres las conversaciones anglo-americanas para la creación de un Consejo Superior de Guerra Interaliado son bastante laboriosas y no parecen próximas a su conclusión. Las dos delegaciones que están encargadas actualmente de estas negociaciones son una americana en Londres presidida por el almirante Channey, y una inglesa en Washington presidida por el almirante Little, el general Wemyss y el mariscal del Aire Harrys. En los círculos oficiales de las dos capitales se guarda absoluta reserva sobre el estado actual de las negociaciones a pesar de los signos de impaciencia dados por la prensa.

Tokio.—"Japan Times Advertiser" evoca la suerte trágica de los pueblos que Inglaterra y los Estados Unidos han lanzado a la guerra en defensa de los intereses anglo-sajones. El periódico recuerda los últimos acontecimientos interiores de Inglaterra, la disgregación progresiva de Gran Bretaña y los intentos desesperados de los Estados Unidos para salvar a su propia costa al Imperio Inglés.

Roma.—En el Teatro Adriano de Roma tuvo lugar esta tarde una importante manifestación de amistad y solidaridad a la nación japonesa. El teatro estaba adornado con banderas y guirnaldas de los colores de los dos países. Asistieron al acto el embajador del Japón, representantes de los países adheridos al Pacto Tripartito, las principales autoridades de la capital, oficiales generales,

representaciones del Partido Fascista, el jefe del Partido Nacional-socialista en Italia, diversas personalidades del mundo político y numeroso público. Después de la interpretación de los himnos nacionales italiano y nipón por los coros de la Juventud Italiana del Littorio, diversos oradores, que han vivido y conocido el Japón, entre ellos el periodista y escritor Morio Apellus, hablaron de diferentes aspectos del Japón con relación a la guerra actual. Seguidamente, el célebre músico Pietro Mascagni evocó cómo se inspiró en el Japón para la composición de su Himno al Sol de su ópera "Iris". Finalmente, la Banda de Carabinieri Reales ejecutó varias piezas de música japonesa. El acto terminó con calurosas evasiones al Japón, a Italia y a las fuerzas armadas del Tripartito.

Ankara.—Una nueva ola de terror se ha desencadenado en Líbano después de la declaración de su independencia. Otros intelectuales árabes han sido detenidos y enviados a campos de concentración. Entre las diversas personalidades detenidas figuran varios diputados y el propietario del periódico Byerouth, único periódico que continuaba la campaña antibritánica después de la ocupación inglesa. Han sido detenidos también Zaharia Nebulli redactor del citado periódico y Abdullah Mazenuk, director del grupo musulmán en Beyrouth.

Roma.—Comentando el viaje de Churchill a Washington, los periódicos italianos de la mañana afirman con unanimidad que las entrevistas entre el primer ministro británico y el Presidente Roosevelt se referirán sobre todo a la situación en Asia Oriental, donde las fuerzas japonesas continúan obtenido éxitos formidables que han llenado de consternación y alarma a los dirigentes de Londres y Washington.

Churchill, vasallo del presidente de los Estados Unidos visita a su amo para discutir con él si es preferible desguarnecer el Atlántico y el Mediterráneo para intentar la resistencia en el Pacífico o bien si será necesario que las potencias anglosajonas se resignen a la derrota en Asia.

Tal es—según "Stampa"—el fin principal del viaje del señor Churchill. Comentando las operaciones militares en Asia donde los japoneses continúan su ofensiva en todos los sectores con un ritmo maravilloso los periódicos subrayan irónicamente que a pesar de las bravatas de Roosevelt y Knox, los navíos de guerra norteamericanos brillan por su ausencia. Comentando el desembarco de tropas japonesas en la isla Wake—que está mucho más cerca de Hawai que de las costas japonesas—y recordando la ocupación de Davao y los nuevos desembarcos en las Filipinas, "Stampa" subraya que desde hace quince días, al siguiente de empezado el conflicto en el Pacífico, los navíos norteamerica-

nos escapados de la catástrofe de Pearl Harbour, se mantienen prudentemente lo más lejos posible del teatro de las operaciones.

Bangkok.—Entre los jefes indios detenidos últimamente en Calcuta, figuran el ministro de Hacienda del Gobierno Begali, Mugheryee.

En Allamabad ha sido prohibida la tenencia de armas durante los dos próximos meses. La Comisión de Trabajo del Congreso Panindio se ha reunido en Barcoli y ha deliberado durante cinco días sobre la actual situación, sin llegar a conclusión alguna. Gandhi prosigue su campaña de "desobediencia civil" y mantiene su posición contraria a toda colaboración, al mismo tiempo que rechaza los actos de violencia.

El Comité ha dictaminado la dimisión de todos los miembros del Congreso que forman parte del Gobierno de la provincia de Orissa. Los observadores indios de Bangkok consideran grave la situación de la India, especialmente en Bengala, donde prevén graves disturbios (Efe.)

Montevideo.—El general Morón ha pronunciado un discurso con ocasión de las festividades de Navidad. Puso de relieve los inconvenientes que para la economía nacional representa el conflicto internacional y solicitó de todos sus conciudadanos el aumento de la actividad para conseguir producir en el país materias bastantes para asegurar los suministros que la nación necesita. (Efe.)

Después de la ocupación de Hong-Kong

Las fuerzas imperiales japonesas se entrenaban desde hace un año para esta operación

Tokio.—Los últimos momentos de resistencia en Hong Kong son descritos en los términos siguientes por un corresponsal del periódico "Asahi":

"Los japoneses—dice—lograron apoderarse del monte Morrison, en el centro de la isla, a las veintuna horas del 24 de diciembre y terminaron la ocupación el día de Navidad al mediodía, procediendo entonces a las operaciones de limpieza de la plaza. Otra unidad avanzó por la noche hacia el monte Bennet y ocupó la península de Brik Hill, terminando las operaciones de limpieza en el territorio ocupado a las nueve horas. El enemigo abandonó sobre el terreno cincuenta muertos, treinta prisioneros y seis cañones. Intensos combates se libraron en la mañana del 25 de diciembre en la península de Chigui. No se conocen detalles sobre la suerte corrida por la población china."

Según el "Nichi Nichi", la operación nipona contra Hong Kong comenzó el 18 de diciembre y terminó en menos de una semana, echando por tierra todas las teorías sobre la inexpugnabilidad de las fortalezas marítimas. El periódico atribuye el éxito a los siguientes factores: Primero, el método japonés de ataques nocturnos. Segundo, el dominio del aire. Tercero, el espíritu de sacrificio de los soldados nipones.

Por su parte, el portavoz del Ejército japonés, coronel Chira, ha declarado que "es fácil hacerse una idea de las pruebas terribles y las dificultades que tuvieron que ser vencidas por los soldados nipones que tomaron parte en estas acciones". (Efe.)

Tokio.—Una gran manifestación con banderas se ha dirigido, dando vitores al Ejército, ante el Palacio Imperial. Las autoridades han prohibido la celebración de la procesión de las lanternas, alegando que en realidad la guerra no ha hecho más que empezar.

Los círculos oficiosos ponen de relieve que las fuerzas imperiales se entrenaban desde hace un año en las operaciones para la conquista de Hong Kong, a cuyo efecto se construyó una maqueta de la posición de referencia que fue utilizada para el éxito de la operación de desembarco.

Además había sido constituido un regimiento especial de nadadores, que fue entrenado por los campeones olímpicos japoneses, para proceder a la travesía del brazo de mar que separaba la isla de tierra firme sin necesidad de utilizar barcos que hubieran podido saltar al chocar con las minas colocadas por los ingleses. Sin embargo, dicha unidad de nadadores no fue utilizada, pues las minas fueron destruidas con fuego de ametralladora. (Efe.)

Kow Lon.—El gobernador inglés de Hong Kong comenzó las conversaciones para la capitulación de la plaza fuerte al dirigirse con algunos altos oficiales de su Estado Mayor a Kow Lon, donde fue recibido por el Mando japonés. El gobernador británico declaró: "Vengo a constituirme prisionero y he solicitado una suspensión de hostilidades". Seguidamente llegaron a un acuerdo los comisionados de ambas partes combatientes y los oficiales del Estado Mayor inglés regresaban a Hong Kong para impedir la destrucción del material de las fuerzas inglesas. El gobernador ha quedado en un hotel de Kow Lon, bajo la custodia del Ejército nipón. (Efe.)

LICEO - Hoy - Gran Estreno
Compañía de Comedias del Teatro Urquizaona
LOS LADRONES SOMOS GENTE HONRADA
Comedia de gran expectación. Lo más nuevo del teatro
Publicidad AVIL

INFORMACION NACIONAL

En la provincia de Avila son atacados varios pastores por una loba, a la que dan muerte en trágica lucha

Almería celebra las tradicionales fiestas de la "conquista de la ciudad por los Reyes Católicos"

Avila.—Varios pastores han sido atacados por una loba en el lugar de esta provincia denominada "Las Umbrías", entre los pueblos de Navalgordo y Navalosa. El animal, que tenía más de 50 kilos de peso, sin duda acosado por el hambre, descendió al poblado, despedazando a algunas ovejas de los rebaños guardados por los pastores de Hoyocasero y Navalosa. Uno de éstos, llamado Herminio Sánchez González, inició la lucha con la loba, logrando causarla algunas heridas. Dos hermanos del primero, así como el guarda, acudieron en auxilio de Herminio, cuyo perro ahuyentó de momento al animal.

La loba atacó horas más tarde a otro pastor llamado Juan Martín, el cual se vio atacado de improviso por el animal, arrancándole una oreja a consecuencia de un mordisco, produciéndole más de veinte heridas. A pesar de ello, el pastor pudo sacar la navaja y defenderse, causando a la loba una puñalada en el pecho.

En otro lugar próximo atacó a otro pastor llamado Juan Sánchez, el cual consiguió casi asfixiar a la loba metiéndole el puño cerrado en la boca y derribándola al suelo con ayuda de un hermano suyo. También acudió la esposa de Juan, la cual, con un hazadón, dió muerte a la loba. Todos los heridos han sido trasladados al hospital de es-

ta ciudad. La cabeza del animal ha sido traída al Instituto Provincial de Sanidad para su análisis. (Logos.)

Barcelona.—Con motivo de las fiestas de la Navidad, el alcalde ha cursado un telegrama al jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado, en el que se ruega testimonio la felicitación del pueblo barcelonés con motivo de las actuales fiestas. (Logos.)

Sagunto.—Esta mañana se ha celebrado en la iglesia de Santa María una función religiosa en acción de gracias por haber correspondido a esta ciudad el premio mayor de la Lotería. Después de la misa se entonó un "Te Deum".

Después se trasladaron todos los asistentes ante la Cruz de los Caídos, donde el presidente de la Sociedad de Cazadores depositó una corona de flores, dando los gritos de ritual el alcalde. A mediodía la banda de música de Educación y Descanso dió un concierto. La Caja de Ahorros se ha adelantado a repartir importantes cantidades a cuenta de las participaciones, a fin de facilitar al vecindario la adquisición de artículos. El día 1 de enero se repartirán víveres a los pobres. (Logos.)

Almería.—Esta mañana se cele-

Pagos de Hacienda

Para hoy se han puesto al pago los libramientos que se refieren al Administrador de la Prisión Provincial, don Dámaso Sánchez, don Ignacio Esgleas, Inspector de Sanidad, don Laureano Ramos, Pagador de Obras Públicas, Cajero del 36 Tercio de la Guardia civil, don Cándido Sánchez, don Delfín Boyero, don Emilio Navá, don Francisco Gómez, don Germán Labrador y don Lorenzo Pérez Morán.

bró el tradicional acto conmemorativo de la reconquista de Almería por los Reyes Católicos en 26 de diciembre de 1489. A las diez de la mañana, la enseña de Castilla, que ondeó en el torreón del homenaje, dicho día, y que se conserva en la Casa Consistorial, fue llevada procesionalmente a la Catedral, donde se celebró una misa solemne.

Ofició el Vicario de la diócesis. El canónigo de la Catedral de Granada, don Juan Cuenca, pronunció un sermón de exaltación patriótica y religiosa. Terminada la ceremonia religiosa, el pendón fue llevado nuevamente a la Casa Consistorial, donde ondeó junto a las banderas Nacional y del Movimiento hasta la puesta del sol, rindiéndole honores las fuerzas de la guarnición. (Logos.)



GOMA VIEJA
COMPRAMOS
PAGAMOS MAS QUE NADIE
CONSULTE PRECIOS
Consuelo, 5 - Tel. 1381
AVIL

FILIPINAS

El Gobierno filipino abandona Manila, que ha sido declarada "ciudad abierta"

Fuerte presión japonesa en el Sureste de la isla de Luzón

Se advierte una fuerte concentración japonesa a la entrada del puerto de Manila, con intención de apoderarse de la fortaleza

Nueva York.—Manila ha sido declarada ciudad abierta. La medida, ha declarado el portavoz militar, ha sido adoptada para la protección de la población civil. Esto no afectará la marcha de las operaciones militares. (Efe.)

Manila.—Comunicado del Mando norteamericano en Extremo Oriente:

"La acción en la zona septentrional se ha reducido a duelo artillero. Al sur de Anonoman, en Mauban, la presión enemiga ha aumentado. La aviación japonesa despliega gran actividad". (Efe.)

Manila.—Los aviones japoneses han bombardeado varias veces Manila en el transcurso de la jornada. Una fábrica, situada en el río Pásig, junto a la desembocadura, ha sido alcanzada por los explosivos. (Efe.)

Manila.—La proclama por la que se declara a Manila ciudad abierta, dice lo siguiente:

"Con el fin de que no pueda ser alegada ninguna excusa por un error posible, el Alto Comisario norteamericano del Gobierno, todas las instalaciones militares de combate serán retiradas de la ciudad y de sus alrededores con toda rapidez posible.

La administración municipal seguirá funcionando con sus poderes policíacos reforzados por agentes de policía y tropas, en forma que haga posible el mantenimiento de la protección de vidas y bienes. Se pide a los ciudadanos que sigan obedeciendo a las autoridades constituidas y continúen sus ocupaciones normales." (Efe.)

Manila.—Un comunicado publicado a lasonce, anuncia que la actividad en las líneas del norte consiste en duelos de artillería. En el frente del SE. de Antimonen a Mauban, la presión del enemigo aumenta. La aviación enemiga se muestra muy activa. (Efe.)

Manila.—El Gobierno filipino ha abandonado Manila y se ha dirigido a un punto situado al amparo de las actuales circunstancias. Añadió que la decisión ha sido tomada por consejo del general Mac Arthur, jefe de las fuerzas norteamericanas. (Efe.)

Nueva York.— Los japoneses efectúan una importantísima concentración de fuerzas a la entrada del puerto de Manila, para apoderarse de la fortaleza que defiende la capital, según anuncia la "Associated Press". Añade que mientras tanto continúan los vuelos de aviones sobre Manila, donde se han dado varias alarmas aéreas, aun después de haber sido declarada ciudad abierta. (Efe.)

Manila.—Las noticias de hoy indican una fuerte presión japonesa en el frente del Sureste de la isla

de Luzón. En el Norte, los japoneses se limitan a realizar fuertes bombardeos concentrados de artillería. La actividad aérea es muy grande en las inmediaciones de Manila en las últimas horas. (Efe.)

Washington.— El departamento de guerra anuncia:

"El general Mac Arthur anuncia la reorganización y el reforzamiento de las posiciones mantenidas por nuestras tropas a lo largo del golfo de Lingayen. Hemos resistido con éxito los reiterados asaltos enemigos en este sector. Los informes que se tienen hacen prever la llegada de importantes refuerzos a las tropas japonesas de esta región. También hay vivos combates en los demás frentes de Luzón. Continúa la intensa actividad aérea en las Filipinas. Nada que señalar en las demás regiones." (Efe.)

LA GUERRA NAVAL

En las operaciones contra Hong-Kong, los británicos perdieron un cañonero, un submarino y seis torpederos

Se confirma la pérdida del vapor norteamericano "Absarek,"

Un destructor y un transporte japoneses, hundidos por la aviación holandesa

Tokio.— Tres vapores soviéticos anclados en Hong Kong se han refugiado en Kaulun, acudiéndose a la protección de las autoridades japonesas. Un cuarto buque soviético, de 3.000 toneladas, ha sido hundido por la artillería británica durante los últimos combates de Hong Kong. (Efe.)

Batavia.— Comunicado de las Indias orientales holandesas: "Durante el ataque de nuestros bombarderos contra barcos enemigos cerca de Huching (Sarawak), fueron hundidos un destructor y un transporte. Los bombarderos japoneses causaron pocos daños en uno de nuestros aeródromos de las posesiones exteriores. No hubo bajas. Un bombardero enemigo fué derribado.

Otros aviones enemigos han arrojado proclamas." (Efe.)

Tokio.—Durante las operaciones contra Hong Kong, la escuadra nipona ha hundido un submarino, un cañonero y seis torpederos británicos. En la ocupación de la isla de Stonecutten, los japoneses se han apoderado de cuarenta grandes vehículos y gran cantidad de municiones. (Efe.)

Tokio.— El Departamento de Marina de los Estados Unidos confirma la pérdida del vapor norteamericano "Absarek", de 5.698 toneladas, hundido cerca de la costa de Long Beach (California) y en las proximidades de la base naval de San Diego. (Efe.)

Sanciones impuestas por la Fiscalía provincial de Tasas de Salamanca

Para aprobación del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia le ha sido remitido un expediente en el que se proponen multas por valor de 107.000 pesetas e incautación de cereales y leguminosas, como consecuencia de ocultación.

Por la Fiscalía han sido impuestas las sanciones siguientes:

A José Barrera López, de Salamanca, por negativa de venta y venta de conservas a precio no autorizado, multa de 2.000 pesetas, incautación de ocho latas de conservas y clausura de su establecimiento durante tres meses.

A Ramón García de la Iglesia, de San Martín del Castañar, por vender leche a precio abusivo, multa de 1.000 pesetas.

A Francisco Sánchez Díez, de Tamames, por sacrificar reses en días prohibidos, multa de 1.000 pesetas e incautación de cuarenta kilos de carne.

A Aquilina Poveda Gallego, de Pedroso, por venta clandestina de leguminosas, multa de 1.500 pesetas e incautación de 140 kilos de garbanzos.

A Pedro López Esteban, de El Cerro, por transporte clandestino y venta de artículos a precios no autorizados, multa de 1.000 pesetas e incautación de siete kilos y medio de café.

A Juan Prieto Villoria, de San Morales, por vender carne en días prohibidos, multa de 1.000 pesetas.

A Aproniano Martín González, de Cantiveros (Avia), por transporte clandestino de mercancía intervenida, multa de 8.600 pesetas e incautación de 163 kilos de distintos artículos.

A Saturnino Salvador Miguel, de Moriscos, por venta de garbanzos a precio abusivo, multa de 8.000 pesetas.

A Antonio González Marcos, de La Vellés, por ocultar y vender leguminosas clandestinamente, multa de 5.000 pesetas e incautación de 1.981 kilos de garbanzos.

A Gregoria Durán Ledesma, de Salamanca, por vender tela a precio abusivo, multa de 2.000 pesetas e incautación de siete metros de género y clausura del puesto que tiene instalado en la Plaza del Angel, durante tres meses.

A Miguel Ramos Hernández, del Arrabal del Puente, por adquirir clandestinamente alubias a

precio abusivo, multa de 1.500 pesetas e incautación de 38 kilos de mercancía.

A Antonio Carlos Rodríguez, de San Felices de los Gallegos, por venta clandestina de aceite a precio abusivo, multa de 2.000 pesetas e incautación de siete cántaros de dicho producto.

A Gabriel Martín Gil, de Villavieja, por adquisición clandestina de aceite a precio abusivo, multa de 1.000 pesetas.

A Evarista Lucas Sánchez, de Serradilla del Arroyo, por venta clandestina de patatas a precio no autorizado, multa de 1.000 pesetas.

A Cecilio Matías Rubio, de Villanueva de la Sierra, por adquirir patatas clandestinamente a precio abusivo y por su transporte sin gafa, multa de 1.000 pesetas e incautación de 170 kilos de patatas.

A Manuel García Martín, de Salamanca, por ocultación de mercancía y adquisición de cartillas de racionamiento, multa de 2.000 pesetas e incautación de 72 kilos de leguminosas.

A José Pascual Pascual, de Alameda, por vender cereales clandestinamente a precio abusivo, multa de 2.000 pesetas, y a su convecino Agustín Cuesta Sevillano, por adquisición de la misma mercancía, multa de 1.000 pesetas.

(Continuará)

J. JOSE PEDRAZ

CIRUGIA, RIÑON, VIAS URINARIAS
Consulta a las 11 y a las 4
Villar y Macías, 14
(R. E. I.)

Vides americanas
Arboles frutales y forestales
JESUS VERON
CALATAYUD (Zaragoza)

DESDE SU DESPACHO EN SALAMANCA puede Ud. dirigir sus ANUNCIOS ESPAÑA a toda la prensa de España y Portugal. SAN PABLOS-TEL. 2050.

Nuevo ministro-secretario del Partido Fascista Italiano

Roma.—El Duce, accediendo a los deseos reiterados de Serena, ministro secretario del Partido, de servir por segunda vez en el Ejército, ha nombrado para sustituirle a Aldo Vidussoli, varias veces herido de guerra y voluntario en la de España, distinguido con la Medalla Militar de Bronce. (Efe.)

Roma.—Tassinari, ministro de Agricultura, ha solicitado ser relevado de su puesto por razones de salud. Ha sido nombrado en su lugar el consejero nacional Areschi. (Efe.)

Roma.—El Duce ha nombrado al periodista Carlo Ravasio vicesecretario del Partido Fascista. (Efe.)

ESTADOS UNIDOS

Continúan las conferencias anglo-norteamericanas en la Casa Blanca
Roosevelt se ha entrevistado con Litvinof

El primer ministro canadiense, acompañado de varios ministros, sale para Washington

Washington.—El primer ministro británico, Churchill, pronunciará esta noche una breve alocución, que será transmitida por todas las emisoras de radio de los Estados Unidos ante las dos Cámaras norteamericanas, reunidas excepcionalmente en la de Representantes. A las doce y media en punto (hora Washington) Churchill será presentado al Congreso por el vicepresidente de la Unión y presidente del Senado, Wallace. (Efe.)

Ottawa.— El primer ministro Mackenzie King, ha salido en dirección a Washington. Le acompañan el ministro de Marina, Macdonald; el de la Guerra, Ralston; el del Aire, Power, y el de Muncionamiento, Howe. (Efe.)

Estocolmo.— La ocupación por los "franceses libres" de Saint Pierre y Miquelón ha sido llevada a cabo sin contar con el previo asen-

timiento del Gobierno de los Estados Unidos, según informan de Washington a los diarios suecos. (Efe.)

Chicago.— La alarma ha sido dada en todo el distrito noveno de la defensa pasiva. Al parecer, una patrulla de aviones desconocidos se acercaba a Chicago avanzando sobre el lago Michigan desde el Noroeste hacia el Oeste. Los aviones de caza de la guarnición naval despegaron; pero las autoridades militares no han manifestado si encontraron dichos aparatos. (Efe.)

Washington.—Durante toda la jornada de hoy los miembros de la Conferencia anglo-americana de guerra han celebrado diversas entrevistas. El presidente Roosevelt también convocó esta tarde al Gabinete y se entrevistó con Litvinof, embajador de la URSS. (Efe.)

Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS

SERVICIO SOCIAL DE LA MUJER
Cuestación Pública de "Auxilio Social"

El próximo domingo, día 28 de diciembre, tendrá lugar la Cuestación Pública de "Auxilio Social", en la cual tienen obligación de tomar parte todas las cumplidoras que trabajan en las instituciones siguientes: Departamento provincial del "Servicio Social", Administración Provincial de Auxilio Social, Comedor Infantil de Auxilio Social (cuatro que designe la jefe de grupo), Distrito Universitario del S. E. U. Comisión Provincial del Subsidio, Ajuar de la Sección Femenina, Policlínica de Auxilio Social, Frente de Juventudes Masculino, Gobierno Militar (División Azul).

Todas las señoritas que trabajen en las instituciones antes citadas se presentarán a la Delegación de Auxilio Social (antiguo edificio de la Caja de Ahorros), Isabeles, 1, el domingo, día 28 de diciembre, de ocho y media a nueve y media de la mañana, con motivo de recoger las huchas y emblemas correspondientes.

Es condición indispensable presentar la Cartilla de Ajuste de los trabajos para recoger la hucha.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 26 de diciembre de 1941.—El Jefe del Departamento.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

INDUSTRIA Y COMERCIO.—(Comisaría General de Abastecimientos y Transportes).—Circular número 261 sobre la distribución del boniato. Se faculta a todos los gobernadores civiles y economatos mineros para que puedan adquirir directamente al productor el boniato preciso para el consumo de su provincia o economato. En las provincias de Alicante, Baleares, Castellón, Murcia y Valencia se rebaja el precio en el campo, fijándose éste en 35 céntimos. En las de Almería, Granada, Huelva y Málaga el precio será de 40 céntimos. Los gobernadores civiles fijarán el de consumo. Esta circular modifica la 208 de la Comisaría General. (Logos.)

NAVIDADES EN GUERRA

Proclama del Mariscal Mannerheim al ejército finlandés

Helsinki.—El mariscal Mannerheim, con motivo de las fiestas de Navidad ha dirigido al ejército la siguiente orden del día: "Nuevamente el ejército finés pasa las Navidades en guerra. Cientos de miles de familias tienen al padre, al hijo o a los dos ocupados en defender con las armas la paz de sus hogares. Igual ocurrió en la dura, pero heroica guerra de hace dos inviernos y así ocurre hoy en la tercera y definitiva fase de nuestra lucha por la independencia. Nuestra guerra por la libertad debe terminar con la victoria para salvar nuestra fe cristiana y nuestra cultura occidental. Estamos conquistando para nuestro pueblo y las generaciones futuras una paz duradera. Conozco vuestras fatigas y los éxitos increíbles que habéis obtenido en vuestra misión; confío que jamás os faltarán las fuerzas en medio de la lucha, por lo contrario, espero que cada uno de vosotros se sacrifi-

ficará mientras el peligro que amenaza a nuestro pueblo no haya sido eliminado.

En muchas casas se nota en esta noche la ausencia del padre o del hijo que ya no volverán. Han ofrecido su vida por la paz y la intangibilidad de sus hogares. El ejército finlandés honra con un respetuoso pensamiento de reconocimiento a la falange de héroes que en estas navidades están con mi espíritu cerca de todos vosotros en la línea de fuego, al abrigo de las tiendas, vigías sobre los barcos de la vigilancia costera como en todas las casas de Finlandia donde los padres sienten la nostalgia de los hijos que se encuentran lejos defendiendo al país. Que el Todopoderoso nos conceda que después de estas Navidades de guerra nos llegue al amanecer de una paz duradera, de una época bendecida por el trabajo, para todo el pueblo finlandés".

NOTICIAS DE TOROS

Toros en Orihuela

Orihuela.—Con buen tiempo y una gran entrada se ha celebrado una novillada, lidiándose novillos de Gallardo, que fueron buenos. Angelete, muy bien en su primer, dando la vuelta al ruedo.

En su segundo, estuvo superlativo con el capote y la muleta, haciendo una faena artística y valiente, entre música y aplausos. Cortó la oreja y el rabo, saliendo en hombros.

Tienda en Fuenterrabía

El prestigioso ganadero, don Domingo Fonseca, tentó el pasado día 22, dos machos y quince vacas, resultando todos bravísimos, por lo que fué muy aplaudido.

A caballo, el Rubio, estuvo como siempre, picó duro y bien.

Actuaron de auxiliares los valientes novilleros Gitanillo de Salamanca, Gustavo Rodríguez y Domingo Fernández.

La tienda fué dirigida por el veterano y valiente banderillero, excelente peón de brega, "El Coñe".

El ganadero obsequió espléndidamente a los invitados como en él es costumbre.

Julio Pérez Martín MEDICO

MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce San Justo, 22 Teléfono 1303

Apertura de las fotografías en domingos y días festivos

El "Boletín Oficial" de la provincia publicó, el día 21, la siguiente orden:

"De acuerdo con lo preceptuado en los artículos 44 y 45 del vigente Reglamento para aplicación de la Ley de Descanso Dominical, y en virtud de reciente comunicación recibida de la Dirección General de Trabajo, el régimen de trabajo de la industria fotográfica con residencia en esta ciudad de Salamanca, será el siguiente:

Trabajo en domingo y días festivos equiparados a tales:

Apertura a las diez y cierre a las trece.

Descanso semanal en compensación a este trabajo:

Cierre total los lunes en la tarde, y las tardes siguientes a los días festivos, equiparados al domingo.

Las infracciones que se observen serán sancionadas con todo rigor por esta Inspección del Trabajo.

Lo que se comunica para su conocimiento y cumplimiento."

Suscripción local para el aguinaldo de la División Azul

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS. DELEGACION PROVINCIAL DE SALAMANCA

Continuación de los donativos recibidos en esta Delegación Provincial de Sección Femenina, con destino a los Voluntarios de la División Azul que están en Alemania combatiendo contra el comunismo soviético en Rusia:

Ayuntamiento, Jefatura Local y vecinos de Machacón, 87,25 pesetas; Ident, ídem, ídem, de Peñaparda, 170,60; Ídem, ídem, de Trabajo y vecinos de Encinas de Abajo, 107; vecinos de Galinduste, 110,50; de Morille, 53,65; de Valverdón, 95,70; de Malpartida, 80,50; de Anaya de Alba, 95; de Molinillo, 11; de Santiago de la Puebla, 45; de Calzada de S., 29; de Nava de Francia, 10; de Gomecello, 180,20; de A. de Armuña, 61,90; de Berrocal de Salvatierra, 6; de Mata de Armuña, 30,50; de Topas, 16; de Tamames, 13,60; de Pedrosillo de Alba, 75; de La Vidola, 40; de Lumbrales, segundo donativo, 33,50; de Barquilla, 45,50; de Palencia de Nequilla, 10; de Viollria, 113,50; de Sahugo, 27; de Villares de la Reina, 54; de Palacios Rubios, 33,80; de Fregeneda, 54,75 y treinta y seis pares de medias de lana; de Navamorales, 67; de La Orbada, 132,40; Maestra, maestro, niños y niñas de las Escuelas de Retortillo, 17 pesetas.

Salamanca, 24 de diciembre de 1941.—El jefe provincial accidental.

LABORATORIO - ANALISIS CLINICOS José Sánchez Cuadrado SANCHEZ BARBERO, 21



VENTA PERMANENTE DE VACAS LECHERAS

Hoy llega Máximo de la Sota con un vagón de novillas paridas y próximas a parir, para la venta, de la montaña de Torrelevega (Santander). Para verlas y tratar, Afueras de San Bernardo, número 15.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para la dehesa de "Peñamecer", don Eduardo Vicente Oliva. —Han llegado: De Toro, don Luis Samaniego. —De Avila, don Jorge Díaz Alcaraz.

ANIVERSARIOS

Hoy se cumplen tres años de la muerte del que en vida fué querido amigo nuestro, don Manuel Hernández Núñez, inspector veterinario municipal de esta capital y persona que gozaba del mayor prestigio y estimación en todos los sectores de la provincia.

El recuerdo de los méritos y excelentes cualidades que adornaban al finado, permanece imborrable entre las muchas amistades que supo conquistarse durante su vida austera, sencilla y ejemplar. Al cumplirse tan triste fecha, renovamos la expresión de nuestro pésame más sentido a sus hijos: don Cándido, doña María, doña Carmen, doña Paz, don José y doña Antonia; hijos políticos: don Lorenzo Casero, don Francisco Muelles y doña Lucía Cantalino, y demás familia.

—Seis años se cumplen también hoy del fallecimiento del señor don Francisco Barrado Curto. En tan triste fecha de recordación de las bondades que adornaban a tan querido amigo, reiteramos también nuestro pésame más sentido a sus hermanos: don Isidoro, doña Luisa, doña Encarnación, doña Vicenta y don Alfonso; hermanos políticos: don Teodoro Alvarez, médico de Aldeanueva del Camino, y doña Iluminada Seco; sobrinos y demás parientes.

PARA ELLAS

Un traje ideal

Un traje, uno solo, para todas las horas del día, que sabrá acomodarse a las circunstancias más opuestas y con el que estarás mejor vestida. El "tailleur", traje sastre o de chaqueta, como quieras llamarlo. Bastará que cambies los detalles que lo acompañan para que varíe totalmente su pretensión. Puedes crear, del mismo modelo, uno de "sport" o de vestir.

El sombrero, los guantes, bolso, zapatos son factores que juegan considerablemente en la presentación de dicho vestido.

CORAL SALMANTINA

AVISO

Se pone en conocimiento de cuantos forman parte de la "Coral Salmantina", que el próximo lunes, 29, a las siete y media de la tarde, se reanudarán los ensayos de esta agrupación, bajo la dirección de don Bernardo García Bernalt, en el aula número 1 del Conservatorio Regional de Música.

LEYENDA DE NAVIDAD

Con verdadero interés escucharon los niños de Salamanca la charla radiada a ellos dirigida por el joven escritor gallego Antonio Vila, sobre el tema "Leyenda de Navidad".

Ella fué un canto del alma lírica de Galicia, en que la emoción de la sinceridad fluye constantemente. Fué una bellísima alocución de ribetes íntimos. V. Hurtado.

INFORMACION MUNICIPAL

EL PROBLEMA DE LA MENDICIDAD

Ayer mañana, el alcalde, el primer teniente de alcalde, camarada Bernalt; el arquitecto municipal y el decano de la Beneficencia visitaron detenidamente los locales de la Asociación Salmantina de Caridad, siendo recibidos por don Siro Gay por estar enfermo don Manuel G. Calzada.

La visita obedecía al propósito del Concejo de aumentar las posibilidades de dicha institución en orden al refugio de pobres, dotándolo, a ser posible, de un departamento de desinstitución, de más camas que las existentes ahora y de toda clase de medios para que los mendigos tengan un refugio para pasar las crudas noches de invierno, de paso que se logra, por los procedimientos sanitarios pertinentes, su limpieza.

Hoy celebrará una reunión la Comisión de Asistencia Social, que preside el camarada Maldonado, con asistencia del alcalde y de representantes de dicha entidad para tratar de la solución rápida de este asunto y examinar las posibilidades a mano a fin de afrontar esta difícil cuestión cuanto antes. Se pedirá la ayuda de Auxilio Social, Cruz Roja, asociaciones religiosas y particulares, autoridades, etcétera, a fin de que, unidas todas ellas pueda Salamanca librarse de la lacra de la mendicidad callejera y a la de prestar eficaz ayuda a los necesitados, cosa ésta la más importante.

DONATIVOS

De dos donantes que desean guardar el anonimato ha recibido el alcalde y remitido al señor director de la Prisión provincial 25 y 100 pesetas con destino a los presos. La Alcaldía agradece el desprendimiento.

LAS RECOMENDACIONES

Persiste el viejo vicio de la recomendación, con ofensa del concepto que de la justicia tiene el alcalde, para el que uno de los deberes de su cargo consiste en hacer justicia a todo el mundo y negarse a quien no la tenga, lo recomiendo a quien sea.

Esta advertencia suscitara, acaso, la sonrisa escéptica de las gentes más acostumbradas a este respecto. Pero por lo que valiere, se insiste de nuevo en recomendar a recomedantes y recomendados que no se molesten, pues si tienen razón en sus peticiones serán atendidos de manera natural y reglamentaria, y si no la tienen no conseguirán lo más mínimo. Se prohíbe la recomendación en favor de los servidores municipales, los cuales sufrirán las consecuencias si no hacen caso de este aviso.

CONTRA EL GAMBERRISMO

Se queja el vecindario, y con razón, de las muestras de gamberrismo que se producen en la ciudad, unas veces a cargo de los mozaibetes, que, en los días de fiesta, han hecho del Pasaje lugar para sus prociadades, y otras de los noctámbulos, que ensucian las calles céntricas y de vez en cuando arman alborotos.

El alcalde ha dado órdenes terminantes a la Guardia Municipal y al servicio de vigilancia nocturna para que se adopten todas las medidas de vigilancia pertinentes a fin de que cesen estos escándalos y se castigue a los que por su conducta se sitúan fuera de las normas de conviven-

cia y tolerancia que el alcalde quiere mantener con todo el vecindario. Y en cuanto al Paseo del Pasaje, a partir de hoy quedará vigilado, permitiéndose únicamente el tránsito de peatones según costumbre. Si fuera necesario se llegaría a la total supresión del mencionado Paseo. Todo antes que consentir las escenas de incultura que los gamberros de todas las edades perpetrar.

JUGUETES PARA LOS NIÑOS POBRES

Treceava relación de donativos Suma anterior 7.221 pesetas. Don Manuel Jiménez y familia, 20 pesetas; don José Calvo Sanz, 10; don Cirilo del Castillo, 25; don Gregorio Barragán, 50; Eleonora de Salamanca, S. A., 200; don Jesús Rodríguez López, 50; niñas Elenita y Julita Capdevila Sánchez, 10; don Antonio Rodríguez Bondía, 10; don Antonio Villar Iglesias, 25; don Antonio Rivera, 10; niño José Luis Marcos Coll, 15; don Carlos G. de Ceballos, 25; don Lucas Rodilla, 25; don Jorge Adolfo Bellido, 10; don Fermín Bellido Julián, 5; niño Adolfo Bellido López, 5; don Domingo Bellido, 5; don José María Viñuela Corporales, 25; don Emilio Sánchez Arteaga, 10; doña María Jesús Sánchez Arteaga, 10; Asociación de la Prensa, 25; doña Luisa Robuster, 10; doña Natividad Calvo Montealegre, 10.

Suma y sigue, 7.811 pesetas. Continúa abierta la suscripción en la Depositaria Municipal.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO DE CONFITEROS

Se pone en conocimiento de los industriales de confitería, hornos de bollos y caramelos de esta capital, se personen en este Sindicato de Confiteros (Avenida de Mirat, 10, segundo), con objeto de recoger los vales de azúcar correspondientes a este mes, el día de mañana, 27 del actual, a las siete de la tarde.

Salamanca, 26 de diciembre de 1941.—El Jefe del Sindicato.

FRONTON TORMES

Resultado de los partidos jugados ayer

Ramonita ganó a Rosi por 25-15. Antoñita - Begoñita ganaron a Pili - Boni por 25-23. Julia - Isabelita ganaron a Sabeli - Juli por 30-17. Antoñita - Aurorita ganaron a Begoñita - Mari por 30-19. Isabel - Fei ganaron a Julia - Marina por 30-28.

VICENTE LOPEZ JIMENEZ MATRIZ Y PARTOS Consulta: A las doce Plaza del Corriño, 18 Telf. 2016

ANTONIO GARCIA SANCHEZ

RIÑON Y VIAS URINARIAS Consulta de 11 a 2 y 5 a 7 Rúa. 4 Teléfono 1171 (R. E. I.)

Teatro Bretón

Compañía GALLEGO MORENO

HOY: GRANDIOSO ESPECTACULO DE - Misterio y Emoción -

La cartera del muerto

Publicidad ARENAS

CINEMA TARAMONA

:: La Pantalla de los Exitos ::

FEMINA

CENA EN EL RITZ

El mejor film de ANNABELLA

AVILA PUBLICIDAD

ESPECTACULOS

Los intérpretes de "Raza"
Hemos hablado ya en muchas ocasiones de los artistas españoles, de los nuestros, de los que sin vacilaciones ponen cariño y fervor en la producción cinematográfica nacional. "Raza", la gran película española realizada bajo los auspicios de la Cancillería del Consejo de la Hispanidad, ha reunido los elementos más destacados de nuestro cine, tanto en el aspecto técnico como en la interpretación.

Alfredo Mayo, el magnífico intérprete principal de películas como "Harkal", "Escuadrilla", "La florista de la Reina" y "Sarásate", viene a ser hoy el galán de más crédito y popularidad que pueda ofrecernos el cine español moderno. Los recientes éxitos en producciones como las que dejamos reseñadas, confirman su labor. Sus condiciones de gran actor de gesto sobrio y de expresión honda, han sido las que aconsejaron al joven director José Luis Sáenz de Heredia, para elegirle en uno de los personajes protagonistas de "Raza".

Entre el acertado conjunto de artistas que toman parte en la gran superproducción nacional, figura también a la cabeza de los "roles" femeninos, Ana Mariscal. En "El último husar", la joven "estrella" española se manifestó como una de las artistas más sobresalientes de la cinematografía patria. Ana Mariscal, surge en "Raza" la actriz de cualidades extraordinarias, conducida por la experta dirección de José Luis Sáenz de Heredia. Su temperamento se ajusta con extraordinaria facilidad a la situación del personaje que representa y pone en su labor la naturalidad y la dulzura más exquisitas.

Con estos dos principales protagonistas vienen a compartir también el triunfo Blanca de Silos, dama joven, primera figura del teatro nacional, intérprete de varias películas; José Nieto, que procedente de los estudios de Hollywood, interpretó admirablemente uno de los papeles centrales de "Escuadrilla", y, cerrando el conjunto, Pilar Soler, Rosina Mendía, Rey de las Heras, Cancio y otros artistas principales de nuestro cine patrio.

BRETON

"Jonathán, el monstruo invisible"
La obra que Enrique Rambal llevada a la escena con la colaboración de Alberto Monzón y que el mismo presentara en nuestra ciudad, dentro de la natural ingenuidad, llega a interesar al público, si quiera sea en espera de momentos más misteriosos. La compañía Gallego-Moreno, la ha montado con la suficiente discreción, para no echar de menos ninguno de los trucos y mantener esa atención.

La buena voluntad que los intérpretes pusieron, suplió la falta de ensayo, logrando salir airoso de todos ellos. Para nosotros, la novedad consistió en ver a la notabilísima dama de carácter, Matilde Armisen, interpretar un papel fuera de la comedia que hasta ahora hizo, al que se adaptó perfectamente, en demostración de sus magníficas cualidades interpretativas. Luisa Rodríguez, muy bien, así como Miguel Aguado, pleno de seguridad.

CARTELERIA PARA HOY

LICEO. — Presentación de la compañía del teatro Urquinaona.

Compra de Alhajas de ORO y PLATINO, Brillantes y Papeletas del Monte de Piedad
PAGO LOS MAS ALTOS PRECIOS
En el **ROTEL CASTILLA**, Generalísimo Franco, 18. Tel. 1854-Salamanca
Únicos días de compra: Hasta el día 5 de Enero inclusive
Avisando se pasa a domicilio

ACCION CATOLICA FEMENINA

Hoy, fiesta de San Juan Evangelista, tendrán las señoras en la capilla de Religiosas Jesuítas (calle de Zamora), misa de comunión, a las ocho y media.

Por la tarde, a las cinco, exposición del Santísimo, rosario y reserva, y a continuación, en el salón de Junta del Colegio, la vocal de propaganda del Consejo diocesano, doña Aurora Nieto, hablará a las asistentes.

Se encarece la asistencia a las juntas directivas parroquiales y a las que deseen dedicarse a la propaganda.

Lea usted **EL ADELANTO**

de Barcelona. A las siete y a las diez y cuarto, la comedia de Jardiel Poncela, "Los ladrones somos gente honrada".

BRETON.—A las siete y cuarto y diez y cuarto, el melodrama de Muñoz Seca, "La cartera del muerto", por la compañía Gallego-Moreno.

COLISEUM.—A las cuatro y cuarto, siete y cuarto y diez y cuarto, "Idoio de Nueva York".

TARAMONA.—A las cuatro y cuarto, siete y media y diez y media, "Cena en el Ritz".

FRONTON TORMES. — A las seis y tres cuarto y diez y cuarto, partidos y quinielas.

Comentarios

Los progresos ingleses en Africa y las rectificaciones alemanas en Rusia

Berlín. — Comentando la situación militar en Africa del Norte, "Dienst Aus Deutschland" subraya que los ingleses se han comprometido en una peligrosa aventura sin poder alcanzar el objetivo que se habían propuesto. El mando británico está obligado a mantener en Africa del Norte efectivos importantes, que son sometidos a un desgaste implacable. El hecho de haber comprometido hasta el límite máximo a sus fuerzas impide a Gran Bretaña enviar refuerzos al Pacífico, donde su situación es comprometida. Las pérdidas en muertos y heridos sufridas por los ingleses en Libia son excepcionalmente elevadas y hay que añadir a ellas 12.000 prisioneros, entre los que figuran cinco generales. Por lo que se refiere al material, se calcula en 1.200 el número de carros de asalto que los ingleses han perdido y en 500 aproximadamente los aparatos de la RAF derribados o destruidos en el suelo. Los beneficios territoriales que los ingleses han pagado tan caros, tienen una importancia estratégica mínima—añade el periódico alemán—, porque en realidad se trata de un desplazamiento de frente tan sólo.

Budapest.—En los círculos militares húngaros se observa que el hecho de que las tropas alemanas hayan abandonado algunos salientes del sector central para alinear sus fuerzas sobre las posiciones establecidas por el Alto Mando es presentado por la propaganda anglosoviética como un gran éxito de los ejércitos soviéticos. Pero el hecho es que las tropas soviéticas, después de haber ocupado de nuevo solamente las zonas evacuadas por los alemanes, han intentado llegar a las nuevas líneas alemanas y estos ataques han sido completamente rechazados en todos los sectores del frente por la infantería alemana, que ha infligido al enemigo en las últimas cuarenta y ocho horas, pérdidas gravísimas. Al mismo tiempo la aviación alema-

na continúa bombardeando sin cesar tropas, concentraciones de medios acorazados y columnas de abastecimiento soviéticas. El Mando soviético, con la ilusión de obtener ventajas decisivas de la maniobra alemana, que tiende a asegurar a sus ejércitos las condiciones necesarias para poder hacer frente a los rigores del invierno, no hace más que desgastar sus reservas de divisiones siberianas, que ya han sufrido pérdidas muy graves, sin lograr en ninguna parte penetrar en la nueva línea alemana. En el sector de San Petersburgo los intentos enemigos para romper el cerco han fracasado una vez más. Las tropas continúan atacando al enemigo sin tregua. En el sector del Donetz, en las últimas cuarenta y ocho horas, las tropas italianas y alemanas han rechazado todos los contraataques, infligiendo a los soviéticos graves pérdidas. En los círculos militares húngaros se subraya a este propósito que las fuerzas italianas continúan dando pruebas de las más elevadas cualidades militares en los campos de batalla del sector meridional.

Vida Religiosa

PP. CARMELITAS

Asociación Teresiana
Mañana, cuarto domingo de mes, celebrará su función mensual la Asociación Teresiana.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión en el altar de la santa.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., ejercicio teresiano con plática por el padre Director y reserva y cánticos.

Durante todo el día, y sobre todo al terminar la función de la tarde las almas devotas podrán adquirir el "Padre nuestro Teresiano", provechosísimo y breve comentario de la santa a la oración dominical. También podrán adquirir otras obras y objetos de devoción teresianos que la Asociación pone a disposición de todos en su afán de fomentar la piedad profunda característica de la santa.

PADRES JESUITAS

Octavario en honor del Niño Jesús

Continúa celebrándose en la iglesia de los Padres Jesuitas el tradicional y solemne octavario en honor del Niño Jesús. Todos los días, después de las preces ordinarias, sermón por el reverendo padre Manuel del Portillo. Adoración del Niño, cantándose villancicos por el coro de Hijas de María. Los cultos comienzan a las siete y media.

CONSULTORIO MEDICO-ORTOPEDICO
CARLOS CARABIAS
HERNIAS-PROTESIS

A las 12. Avenida de Italia, 21, 2.º, derecha

LA GANADERIA DE PASTOREO

Por el Marqués de CASA PAGHECO

La base de la alimentación del ganado menor está fundamentada; la del porcino, en los enciarnes cultivados generalmente como ocurre en Extremadura y Salamanca; en los montes bajos para el caprino, y en éstos, el cultivo de año y vez y en los pastizales temporales y espontáneos para el lanar. Al intentarse una reorganización agrícola lo primero que en mi opinión debe hacerse, si se pretende conservar, por lo menos, la ganadería de pastores, es efectuar una separación entre los terrenos aptos para su laboreo de aquellos otros dispuestos para pastos naturales. Ello elevará el aumento de la ganadería en unos sitios y a su disminución en otros. Para que en éstos no ocurra semejante suceso, actualmente se recurre al cultivo de año y vez con los correspondientes baldíos de carácter temporal. Con este sistema el ganado cuenta en el período de agostamiento con el espiguelo de los rastrojos, y como ello vale dinero, el labrador se resiste a levantarlos rápidamente. Para las estaciones de otoño, invierno y primavera, se dispone de los pastizales temporales y de los barbechos, cuyo aprovechamiento está en razón inversa a la diligencia y cuidados que el labrador pone en los mismos.

Si nosotros, como agricultores, siguiendo los consejos de la técnica agronómica reducimos por lo menos los barbechos, como ganaderos tendremos que buscar la compensación o reducir el ganado de pastoreo, sustituyéndole, si ello es posible, por ganado mayor de estabilización, a no ser que por lo menos parte del barbecho cultivado nos dé la compensación en forma de heno, silo o grano. En este caso una parte de las plantas que sobre él se obtengan es preciso segarlas en verde, llevando las menos lanosas a la henificación y las que poseen más celulosa al silo y a aquellas que por cultivarse en secano no admitan uno y otro procedimiento, como es el maíz, moha, mijos, garbanzos y guisantes, gastarlas en grano.

Si no contentos con esto aspiramos a que desaparezcan los baldíos, entonces falta el ganado de espacio para el ejercicio e impropio para la estabilización permanente, no habrá más remedio que suprimirlo en donde el cultivo domine exclusivamente. Como yo creo que no podemos prescindir del ganado, si para sostener la ganadería mayor se recurre a la creación de praderas naturales y artificiales y al cultivo de plantas para silo, bien en secano o riego, para la menor hay que recurrir a los pastizales temporales en relación con el terreno que cada agricultor posee, y otra razón que me lleva a discurrir así es que, por

desgracia para España y su agro, el suelo, en general, es malo, su composición física desequilibrada y francamente pobre en elementos nutritivos, correspondiendo en primer término a la carencia de materia orgánica, y si ésta no se la suministra una ganadería lanar, no será posible obtener nunca grandes cosechas, aunque se recurra a abonados generosos con los químicos. Por mucho terreno que pueda perderse para el cereal y legumbres restándole hectáreas, tal vez tenga más cuenta esto a que no nos falte materia orgánica que proporcionar a las plantas.

Si el rendimiento del trigo, por ejemplo, es de 9 Qm. por hectárea, si aumentamos su área de cultivo es indudable que obtendremos mayor cosecha, mas también lo es que ésta se logrará a costa de una riqueza tan manifiesta como la ganadera de pastoreo. Si por el contrario con el excremento que ésta nos proporciona logramos aportar a la tierra más estiércol que en unión de los químicos nos permitan poner al coeficiente 9 un exponente X; en la práctica llegaremos al mismo fin, sin tener que reducir un animal que independientemente de este producto nos proporciona leche, queso, lana y carne, y si esta última es necesaria para el ser humano, debemos todos poner los medios para que en lo posible sea consumida por todos los que no se sientan vegetarianos. Además no podemos olvidar que el consumo de pan está en relación con los demás alimentos, disminuyendo aquél a medida que éstos aumentan, por la sencillísima razón que siendo invariable el volumen que un estómago tolera al estar integrado por muchas materias éstas deben entrar en cantidades más pequeñas. ¿Cómo puede armonizarse la agricultura y ganadería, que para algunos es incompatible? En el próximo artículo expondré con la mayor claridad posible mi modo de enfocar.



Prevenir las enfermedades es mejor que curarlas. Tomada **FERRO-QUINA ROBUR**, se tonifica y se fortalece el organismo, quedando prevenido contra los ataques de los males. Reconstituyente para los palúdicos, débiles, convalecientes, agotados, indicado contra las anemias, clorosis, desarreglos de la mujer. De venta en farmacias. (Aprobado Censura Sanitaria, número 62)

CLINICA OPERATORIA "SANTA ISABEL"

Director: **DON PABLO BELTRAN DE HEREDIA**
Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina
Plaza de San Juan de Sahagún, 4 - Teléfono 1705
PROXIMA AMPLIACION **SERVICIO PERMANENTE**
A disposición de los señores médicos (R. E. I.)

Transportes J. R. ROMERO

TELEFONOS 1508 Y 2157
Se admite carga para **SEVILLA, VENTA DE BAÑOS, CADIZ, VALENCIA y VIGO**
Publicidad ARENAS

COMPRO molinos eléctricos de café, corriente continua, alterna y universales
COMPRO máquinas de escribir, máquinas de sumar y máquinas de calcular
COMPRO aparatos fotográficos y gemelos prismáticos
COMPRO aparatos de radio, todas marcas, no importa estén averiados

MONTERO - RUA, 16 - TELEFONO 1421
Aviso: Hasta nueva reapertura, entrada por el portal
Publicidad R. E. I.

La guerra en Rusia y Cirenaica

En un intento por romper el cerco de San Petersburgo, los soviets sufren grandes pérdidas en hombres y material

Ataques en el sector central a las columnas enemigas, cuarteles e instalaciones ferroviarias

REITERADOS ATAQUES BRITANICOS CONTRA SOLLUM Y BARDIA

EL ALEMAN

Berlín. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En la desembocadura del Donetz fueron rechazados importantes ataques del enemigo, con graves pérdidas para éste. Las tropas italianas y eslovacas han participado con extraordinaria bravura en la defensa, que obtuvo pleno éxito.

En el sector central del frente del Este continúan los encarnizados combates de defensa. Numerosos carros soviéticos han sido destruidos. Ante San Petersburgo fué rechazado un intento del enemigo para romper el cerco. La operación fracasó a pesar de las importantes fuerzas



El inspector del servicio sanitario del arma aérea alemana en Africa, visitando las instalaciones sanitarias de una batería antiaérea en el frente líbico

que el mando enemigo comprometió en la lucha, especialmente en carros blindados. El adversario sufrió más de 1.000 muertos y 19 carros, algunos de éstos pertenecientes al tipo más pesado. Otros seis fueron incendiados.

Nuestros aviones han atacado en el sector central del frente del Este, así como ante San Petersburgo, a las columnas enemigas, cuarteles e instalaciones ferroviarias, con bombas y fuego de ametralladora. Nuestros aparatos lograron impactos directos de bombas sobre los trenes cargados con tropas de refuerzo, en la línea de Mumansk. En otro lugar del frente, los cazas italianos han derribado cuatro aviones soviéticos.

A la navegación británica de abastecimientos, el arma aérea alemana ha hundido durante la pasada noche, frente a la costa oriental inglesa, un mercante de 3.000 toneladas. Otros cuatro buques mercantes fueron gravemente averiados por las explosiones de las bombas.

En Africa del norte, continúan los combates. Bengasi ha sido evacuado conforme al plan establecido y ha sido ocupado por el enemigo. Los bombarderos alemanes han atacado las instalaciones militares de la costa septentrional de Cirenaica." (Efe.)

EL ITALIANO

Roma. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

"Nuestras fuerzas han efectuado los movimientos previstos, que no pudieron ser impedidos por el enemigo, a pesar de sus repetidos esfuerzos, en la Cirenaica occidental. Bengasi, que según las informaciones radiadas del enemigo, se encuentra prácticamente destruido, ha sido ocupado por las unidades hindús, sin lucha. En

nes italianos y alemanes, además de considerable material, han sido encontrados abandonados en la región de Barce. En esta última zona, además de los prisioneros capturados, hemos recobrado a varios heridos británicos que estaban en el hospital italiano.

En la región fronteriza, un destacamento enemigo de una de las guarniciones aisladas de los alrededores de Sollum, intentó realizar una salida, con el fin de obtener víveres y agua. El intento fué rechazado y algunos carros ligeros enemigos quedaron inutilizados. Un pequeño barco que llevaba provisiones a las fuerzas del Eje sitiadas en Halfaya fué atacado por nuestra artillería de campaña. El buque fué alcanzado directamente y se incendió por completo. Nuestras fuerzas aéreas efectuaron acción de patrullas ofensivas sobre las zonas de operaciones en apoyo de nuestras tropas y continuaron sus ataques contra las columnas enemigas.

Más de 15.000 prisioneros alemanes e italianos han llegado ya a los hospitales y campos de concentración de la región y quedan aún un gran número por evacuar de las regiones avanzadas." (Efe.)

—o—

El Cairo. — Oficialmente se comunica que ayer fueron atacadas por la RAF con éxito, concentraciones de transportes motorizados al SO. de Agedabia. Fueron atacados los objetivos de Tripoli y Misurata. Escuadrillas de aviones enemigos trataron de atacar Malta, pero los cazas británicos lograron derribar dos "Junkers" y uno de la formación fué destruido por la artillería antiaérea. No han regresado tres aparatos británicos. (Efe.)

—o—

Berlín. — Durante la tarde de ayer, la infantería alemana ha conseguido hacer fracasar los intentos de ruptura del frente realizados con fuerzas considerables por las tropas rojas en el sector de San Petersburgo. El combate fué muy violento y no cesó hasta que 19 tanques rusos fueron destruidos por los alemanes. Se han contado mil cadáveres de soldados rojos. (Efe.)

—o—

Helsinki. — Oficialmente se comunica que dos ataques soviéticos en el istmo de Carelia fueron rechazados por el fuego de armas automáticas y los lanzagranadas finlandeses.

En el frente de Svir y en el frente sur, fueron rechazados otros varios ataques de mayor importancia. Los rusos perdieron doscientos muertos. (Efe.)

Si has experimentado en la madrugada de Reyes la inefable emoción de ver a tus hijos contemplando, extasiados, sus zapaticos henchidos de juguetes, compra y juzga de la tristeza de los niños desvalidos, a quienes no es dado participar de esa alegría. Cooperar con tu aportación a remediar esa tristeza.



Destacamento alemán de Caballería recorriendo en misión de exploración uno de los sectores del frente de San Petersburgo

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Salamanca

Racionamiento de carne de cerdo

Durante las horas de apertura del comercio de la tarde del día 27 del actual y jornada de la mañana del domingo, se efectuará un racionamiento parcial de artículos de cerdo, consistente en 100 gramos por persona de las incluidas en cartilla de racionamiento que se surten en los comercios de ultramarinos, asignados a los industriales salchicheros que a continuación se citan, mediante el canje del cupón número 3, de los correspondientes al racionamiento de carne.

SALCHICHEROS QUE SE CITAN Y COMERCIOS DE ULTRAMARINOS ASIGNADOS

Industrial salchichero Melquides Alvarez Rodríguez, Mercado de Abastos, Enrique Prieto, Plaza Mayor

Industrial salchichero Pedro Díaz Muñoz, Mercado de Abastos; Vicenta J., viuda de Madruga, Plaza del Angel; Evaristo Pardo, Juan del Rey.

Industrial salchichero Irene García Foreat, Zamora; Irene García Foreat, Zamora; Matías Almaraz, Ronda de Corpus; Antonio Ramos, Alarcón; Pedro Santiago, Alarcón; Pedro Hernández, Zamora; Economato Casa Moneo.

Industrial salchichero Domiciano García Hernández, Zamora; Domiciano García Hernández, Zamora; Ignacio Pascual, Avenida de Italia; Esteban Blas, Avenida de Italia; Agustín Blanco, Zamora; Aniceto Díaz, José Jáuregui. Industrial salchichero Fermín García (sucesor de Domiciano), Mercado de Abastos; Cooperativa Cívico Militar, Zamora.

Industrial salchichero Angel Hernández (Marroquí), Plaza Poniente (Arrabal); Angel Hernández (Marroquí), Plaza Poniente (Arrabal); Gonzalo Hernández, Carretera de Fregeneda; Sebastián Martín, Carretera de Fregeneda; Claudino Barrado, Carretera de Béjar.

Industrial salchichero Francisco Iglesias, Plaza del Mercado; Jorge A. Bellido, Plaza del Angel; Aureliano Pascual, Libreros.

Industrial salchichero Rosario Martín, Mercado de Abastos; Gumersinda Domínguez (Laporta), Plaza Mayor; Domingo Borrego, Rúa Antigua; Carmen de Cabo, C. de San Vicente; Atanasio Campos, Paseo Canalejas; Francisco Martín, Libreros.

Industrial salchichero Marceliano Rodríguez, José P. de Rivera; Eulogio González, José Antonio P. de Rivera; Baltasar Moretón, General Mola; Joaquín García Pericacho, Generalísimo Franco; Nicasio Díaz, Rodríguez San Pedro; Francisco Sánchez, Paseo Canalejas.

Industrial salchichero Simón Rodríguez Terrero, Mercado de Abastos; Demetrio Yáñez, Generalísimo Franco; Carmen Hernández Poeta Iglesias.

NOTA IMPORTANTE

En sucesivos días se verificarán nuevos racionamientos correspondientes al resto de industriales

salchicheros, que se suministrarán mediante el canje del aludido cupón número 3 y asimismo se anunciarán en su día, como en el presente se verifica, los comercios de ultramarinos adjudicados a los restantes salchicheros, quienes en lo sucesivo realizarán los suministros de artículos de cerdo y racionamientos de tocino y manteca.

Los industriales salchicheros verificarán la liquidación de los racionamientos en la Sección de Salchicheros del Sindicato Provincial de Ganadería.

El incumplimiento de cuanto se ordena será sancionado por la Fiscalía Provincial de Tasas, a quien se dará cuenta de las infracciones que se cometiesen.

Salamanca, 26 de diciembre de 1941. — El secretario de abastecimientos.

REUNION DE LA DIETA JAPONESA

Un mensaje del Emperador con motivo de los grandes éxitos obtenidos

Tokio. — La Dieta se ha reunido en presencia del Emperador y con asistencia del Gobierno pleno. Los embajadores de Alemania e Italia se encontraban en el palco del Cuerpo diplomático.

El Emperador leyó un mensaje y seguidamente fue levantada la sesión. La próxima reunión parlamentaria se celebrará en enero. (Efe.)

—o—

Tokio. — El Emperador ha leído en la Dieta un mensaje en el que, entre otras cosas, dice:

"Con ocasión de la primera sesión, ordenamos a todos los miembros de las dos Cámaras que tomen conocimiento de lo que sigue: Nos llena de alegría el que nuestras fuerzas expedicionarias hayan aumentado el prestigio de la nación.

Esperamos que nuestros súbditos realicen los objetivos de esta guerra mediante su solidaridad nacional basada en la lealtad." (Efe.)

—o—

Tokio. — La suerite de Hong Kong será no sólo la que espera a Manila y Singapur, sino la que aguarda a los Estados Unidos y a Inglaterra, ha declarado el portavoz militar. Añadió que la anunciada ofensiva china contra las fuerzas japonesas que atacaban Hong Kong ha sido una maniobra inútil y sin finalidad alguna. (Efe.)

Doctor RIVERA

Especialista de Aparato Digestivo, Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS. RAYOS X. Consulta, de 11 a 1 y de 5 a 6. Calle de Morrey, 3. Tel. 2066